www.shfzb.com.ci

法考"上岸"、辞事业编,他们选择了"橄榄绿"

上海市各出兵单位到部队看望慰问在役士兵

为青春插上梦想的翅膀

法考证、会计证、事业编、保 研……挡不住圆梦军旅的豪情

刘益华此前同时备考研究生和法 考,并全部通过。当他把这股刻苦学习 的劲头带到军营,对于克服训练上的艰 苦也很有益处。"人伍前,我对军队的 了解主要通过军旅题材影视剧。但人伍 后才发现,自己跟不上训练节奏。但我 一直咬牙坚持,加倍苦练,慢慢就达到 了现在的全优成绩。"刘益华同时表示, 参军后,经过优良的作风和纪律训练, 自己将来对同为纪律队伍的公、检、法 岗位更有报考志愿了。

像刘益华这样,为年轻的人生插上 军旅梦想的翅膀,从繁华上海飞向南国 边陲的上海兵,训练基地里还真不少。 立信会计学院经济法专业应届生陈琛, 人伍前已在律所实习了3个月,"那阵 子主任一直催我签正式劳动合同,有天 晚上在宿舍楼下看到征兵海报后,我当 晚就报了名。因为我对部队十分向往, 也希望在这里进一步提升自己。"如今 在新兵连中,陈琛觉得自己作为一名法 学生,精神状态和思考认知都更稳定成 熟。"白天努力训练,晚上有空就继续 学习、思考一些法律前沿问题,并把想 法记在笔记上。现在我们的生活规律、 充实,很有意义。"

海事大学本科应届生章昊天原本已被某事业单位对口录用,但听说能参军后,主动辞去了编制工作。当被问及"你知道同类岗位平均多少人报考一个"时,这个大男孩只是憨憨一笑,表示没想那么多。贺梦已成功保送攻读研究生,在保留入学资格后决定人伍。立信会计学院的杨国华在人伍前,已取得会计师资格证书,但出于对军人保家卫国的崇敬,他决定来部队承担这份光荣使命。

拖延懒散的习惯彻底改变

人变结实了,做事有劲了,训 练成绩也慢慢好起来了

来自立信会计学院的体考生于新毅,是这批上海新兵中少有的国家二级运动员,项目为击剑,曾代表学院荣获上海市大学生击剑锦标赛佩剑团体冠军。但运动员出身的他在人伍后面对单双杠项目时,也吃了个"下马威","可能我的项目上肢练习不多吧,我竟然在单双杠上毫无优势……"于新毅说,他也是经过努力训练后,才取得了

"上海兵的优点是见多识广,学东西快。但他们的体能和力量基础,在新兵中整体不突出。"这是训练基地多名教官对他们的评价。"击剑冠军"尚且如此,其他小伙刚人伍时面临的困难就更多了。立信毕业的这批新兵中,张航基算是有健身基础的。"但我发现部队是个'山外有山人外有人'的地方,有很多比我更牛、更拼的人在。我学会了

□记者 夏天

在今年9月上海征集入伍的新兵中,来自上海海事大学民商法专业的应届硕士研究生刘益华是少有的通过法律职业资格考试的学生。在校期间,他已具备一定法律实务经验,先后在律师事务所和企业实习过,协助参与诉讼、企业合规、合同审理等工作。"因为从小就有军旅梦,想让我的人生更丰富,于是就报名参军了。"

对于这群不久前还在象牙塔中的大男孩来说,2个月,或许只是校园里不到半个学期的时光,但放在部队训练基地,就是一场脱胎换骨的锤炼,把他们个个都锻造出鲜明的"兵味"——齐刷刷的寸头和古铜色皮肤,棱角分明的脸庞上目光如炬,腰板笔直昂首挺胸,答到时声如洪钟。11月22日,在某训练基地,这一批上海新兵集结一堂,用昂扬的精神面貌,迎接上海市政府征兵办、浦东新区人武部和母校武装部的"故乡指导员"们到来。

"兵送走,不撒手",从上世纪 90 年代初开始,上海市各出兵单位每年派人赴部队看望慰问在役士兵,协助部队稳定士兵思想,解决实际困难,鼓励安心服役,30 多年不间断,成为上海征兵一张亮丽的名片,取得多方面良好效果。



"英雄"牌钢笔赠英雄



上海"故乡指导员"们亲切看望慰问在役士兵

记者 夏天 担

要'少说多做'。之前我在学校跑3公里,从来没坚持跑完全程。但在部队,有战友间相互鼓励打气,我终于成功跑完。这是我在部队学到的重要一课,那就是有一群好战友真的很有帮助。"

至于自我评价是"宅男"的陈克源,刚来训练基地时,每天腰酸背痛,单杠也只能拉一个。"后来我每天加练,起初还不停掉杠,班长就拉我起来,鼓励我继续练。现在我的成绩是优秀,可以拉17个。"宝山人钱浩栋人伍前更是一名性格内向、做事优柔寡断的男生。在校期间,立信会计学院武装部郭庆东老师经常陪小钱夜跑,鼓舞他提起精气神做好人伍准备。

"我刚来时很不适应,一段时间里单双 杠都是 0 分,3000 米全分队倒数。但 班长很耐心教导我,没有放弃我,现 在我 3000 米已跑入优秀,单杠突破了 11 个。"郭老师此番来看望新兵,最欣 慰是看到钱浩栋的转变,"可以说是判 若两人,整个人的气质变得阳光干练 了。"

除了训练上的刻苦,部队生活中,这批上海大学生兵还经历了"耐劳"的考验。"刚到训练基地时,是广西最闷热潮湿的时候,但户外训练时,我们依然要身穿作训服,衣服每天湿几遍,留下厚厚的盐霜,然后学着去克服、适应。"许多新兵都这样说。浦东人陈迪

告诉记者,当兵两个月,把很多此前20年没干过的活都干遍了:"除草、通水管、刷厕所,每天手洗作训服……"他还表示,人伍前起个床都慢吞吞,还会刷一会手机,现在从吹哨起床到集合,只有5分钟时间,拖延症彻底好了,人也结实了很多。立信的王子量说,从人伍前懒散的生活作风,到现在作息规律、身体素质大大提高,整个人从"干啥都不容易提起劲头"的状态,到现在具备一种从不逃避困难、想着如何克服困难的转变,是让他最满意的地方。

剑指边塞与军功

"陈祥榕烈士比我还小1岁, 烈士事迹一直激励着我"

通过对上海新兵的走访,记者发现,这批主要以"00后"为主的上海大学生新兵,有着鲜明的新时代青年特征。不恋都市繁华,渴望军功荣誉,是他们的整体风貌。此外,近年来国家对军人的各项优待政策、国际形式的变化传导至青年一代的反馈,也明显体现在这批孩子身上。

立信会计学院的应届生冯浩从小渴望参军,但因为体检时精神紧张等缘故,连续5次报名才获批准人伍,此次慰问期间,征兵办领导和学校老师都对小冯的锲而不舍印象颇深。冯浩表示:"2019年,陈祥榕烈士在边境冲突中壮烈牺牲的新闻深深触动了我,他当时比我还小1岁,这更加坚定了我参军保家卫国的决心。"

放弃事业编选择人伍的章昊天,与 多名上海同学兼战友如今的志向,都是 在部队长期干,即便将来可能扎根祖国 边疆,即便与女友相隔异地,也掩盖不 住少年儿郎们心中的豪情万丈。更有新 兵直言,不满足于当义务兵,"因为士 官有更多机会建立军功。"

"实弹射击和玩游戏有何不同?"对此新兵们都笑了,曾经的"吃鸡达人"们纷纷表示:"首先实弹射击的枪声很大,跟游戏里完全不是一回事,特别是一齐打靶时,耳朵的体验别提了。再就是瞄准真的难,我这边只要偏了一点点,靶上就差很多。"不过记者从教官处得到的消息是:"上海兵整体成绩优良,各方面表现相对突出,吃苦耐劳意识好,基本达到军人状态,射击成绩许多人都是优秀。"

"为你们迅速适应部队生活、取得优异成绩感到由衷高兴。你们即将奔赴新的岗位,经历新的血与火的淬炼,希望你们牢记从军报国初心,发挥好自己文化程度高、思想素质强、眼界视野宽的优势,立起扎根军营、建功立业的雄心壮志,早日锤炼成'四有'军人,书写绚烂无悔的青春篇章!"市征兵办副主任陈锡林勉励新兵们,同时表示,"家乡人民永远是你们坚强的后盾,在后方为你们服务助航。我们定竭尽全力让你们人伍放心、在伍安心,希望你们把全部心思放在备战打仗上,多争荣誉多立新功。"